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Reng a föld 
gyzetmértföldnyi területet puszti- 

drengés, romokban hevernek a 

emetetlenül fekszenek a halottak 

abad ég alatt, eltüntek még az or- 

a folyók kiöntöttek régi 

és uj medrekben folynak tovább 

ak élnek, emberek, azok menekülnének, 

jajveszékelésük egybekavarodik a 

t állatok bőgésével, ijedt vijjongá- 

légben koválygó madaraknak, ame- 

izavart puha fészkükből a haragvó 

rgő rándulása. A kétségbeesés lett 

sz Formosa szigeten. De távolabb 

megmozdultak egész Japánban az 

ányók, közöttük olyanok is, ame- 

ár három évszázad óta békések. Azt 

ladtak rég, hozy emni sok idő el- 

yetlen rettegés most egész Japan, 

sem étke sem álma, hisz senki sem 

ikor csap le a remegő életre ui itél 

elkezilk-e Japánra, ha még egyet 

zdul a haragvó föld. Csak a japán 

1y őrizte meg kihivóan nyugodalmas 

et és halál keskeny küszöbén, még 

zéllyel fenyegető percben is. A ja- 

mány, amelynek a füléig talán elha- 
a szivéig már nem, a segitségkérő 

kA japán kormány, amely a 

s0s döbbenet pillanatában is 

1dig politizál, A japán kormány 

yzéket vált és elutasitja a segitsé- 

n átnyuló baráti kezet. Az ango- 

anis hadihajókat akartak küldeni 

ápo- 

: a japán kormány? Hogy Japánnak 

1 idegen segitségre szüksége, maga is 

i dő segitséget tud nyujtani. Ez volt a 

felelet. Nem kell a győgyszer, nem kell 

lmiszer, nem kell orvos és ápoló. A 

tus is felesleges. Japánnak erre nincs 

ége. Mert Japán még ebben a pillanat- 

is az angol-japán ellentétet látja és nem 

hogy most az ember nyujt a veszendő 

ernek kezet. Hogy vajjon Formosa 

zott lakossága is visszautasitotta 

e a segitséget, a részvétet, abban ke- 

kételkedni merünk. És kételkedünk 

s, hogy ez az elutasitó válasz a japán 

akaratát vagy gondolkozását fedné. 

A világ legudvariasabb, formákra leg- 

t adó népe, ahol a finom érintkezési 

rtás valóságos vallási ceremónia, a 

ól sem utasitana vissza egy ilyen 

sságot, amely még udvariasságnál 

al, de sokkal több. Nem. Nem a ja- 

gonosz politikai szellemből, amely az 

érzés utolsó területenkivüliségeit is 

elönti és s bekatia Igen, a politika 

a földrengésnek, az elemek lázadásá- 

a politika az, amely szivesen dobja 

ozatul még azokat az életeket is, 
ket a föld kérgének lázadó rianása 

volna, ami még megmenthető. 

z a olitika, hogy Formosa szi- 

ik nemzet segitsége sokat meg- 

A világ nagy érdeklődéssel tekint a 

készülő nemzetközi tárgyalások elé. Az 

érdekelt államok megfelelő előkészülete- 

ket tesznek a Rómában tartandó dunai 

konferenciára, ugyanakkor pedig 

Franciaország és Szovjetorosz- 

ország azon táradoznak, hogy a 

két állam között tervezett ka- 

tonai szövetségre vonatkozó 

tárgyalások, amelyek a mult 

héten megszakadtak, ujból 

megindulhassanak. 

A római konferencia megnyitását ju- 

nius harmadikára tervezik. A német kor- 

Az olasz válasz ugy hangzott, hogy 

Svájcot semlegessége miatt nem hivták 

meg, Anglia pedig nem óhajt ezidő sze- 

rint ujabb nemzetközi kötelezettségeket 

vállalni. Németország második kérdése 

az volt, vajjon a francia, angol, olasz 

konzultativ paktum a dunai paktum alá- 

irása után is érvényben marad-e? Olasz- 

ország válasza erre az volt, hogy a kon- 

zultativ paktum nem szerződés jellegü 

és azt azonual hatályon kivül 

helyezik, mihelyt a tervezett 

Duna-paktumhoz valamennyi 

állam, tehát Németország is, 

hozzájárul. 

A harmadik kérdésben Németország az 

iránt érdeklődött, hogy a kölcsönös 

megnemtámadási paktumot segélynyuj- 

tási egyezménnyel is kiegészitik-e? Erre 

az volt a válasz, hogy 

ez ugyan kivánatos, de nem fel- 

tétlenül szükséges. 

A dunai konferenciára való előkészü- 

letekkel kapcsolatosan Magyarország 

azt a javaslatot tette, hogy a magyar- 

jugoszláv konfliktust még a dunai keon- 

ferencia előtt véglegesen intézzék el. Ezt 

a javaslatot minden részről kedvezően 

fogadták és elhatározták, hogy 
ezt az ügyet a Népszövetség- 

tott volna az angol segitség? Nem az a fon- 

tos, hogy életben maradnak-e az élők. A 

fontos a politikai irányvonal. A japán poli- 

vissza kell utasitani még a segitséget is, ha 
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A dunai paktum és a Népszövetség működése 

A magyar-jugoszláv konfliktus végleges elintézése 

esgeesesseseseessseeee gegegee e
sesesseseseseesese 

tika nincs jóban az angol politikával. Tehát 

mány a dunai konferenciával kapcsola- 

tosan öt kérdést intézett Olaszországhoz, 

amelyekre vonatkozólag a válaszok már 

elhangzottak, Az első kérdés az volt, 

hogy a tanácskozásra miért nem hivták 

meg - mint Ausztria szomszédját - 

Svájcot is. Egyben érdeklődtek az iránt 

is, hogy 
Angiia miért nem vesz részt 

ezen a konferencián, holott a 

középeurópai problémáknál leg- 

alább is olyan mértékben bir 

érdekeltséggel, mint Francia- 

ország. 

A negyedik pontban Németország arra 

vonatkozólag kivánt felvilágositást, 

hogyan értelmezik azt, hogy egyetlen 

állam sem avatkozhatik egy szomszédos 

állam belső ügyeibe? Olaszország vála- 

sza az volt, hogy 

az érdekelteknek tartózkodniok 

kell attól, hogy más államok 

területén bárminemü propa- 

gandát is folytassanak. 

Vonatkozik ez első sorban arra, hogy 

egyetlen állam sem törekedhetik a má- 

sik állam társadalmi rendjének felfor- 

gatására. Végül Németország ötödik 

kérdése az volt, hogy a dunai paktum 

perfektuálása után milyen szerep vár a 

Népszövetségre? Az olasz válasz szerint 

a paktum összhangzásban áll a 
Népszövetség szabályaival és a 
legcsekélyebb mértékben sem 

fogja a Népszövetség müködé- 

sét befolyásolni. 

nek májusban tartandó tanács- 

ülése elé viszik. 

Ez is egyik oka volt annak, hogy a du- 
nai konferenciát, amelyet eredetileg má- 

jus huszadikára terveztek, juniusra ha- 

lasztották el. 

Titulescu u román fütlgyminiszter, 

aki jelenleg Mentonban tartózkodik, tár- 

is. Remeg a föld. Lávát tajtékzanak a tüz- 

hányók. Talán máról-holnapra elnyeli az 

országot a tenger. De ez mind semmi. A po- 

Htika csak tovább halad az engesztelődést 

nem ismerő, konok és makacsul ellenséges 

mindjárt a saját népesség pusztulása árán 
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rosz szerződés 
len áron 
lyozni 

gyalásokat folytat a középeurópai kon- 

ferencia ügyében az olasz kormánnyal 

Titulescu 

különböző felvilágositásokat ki- 

a kisántánt nevében 

vánt Ausztria, Bulgária és Ma- 

gyarország ujjá való fegyver- 

kezése ügyében. 

Titulescu május elejéig marad Menton- 

ban és akkor Bucurestipe utazik, ahol 

résztvesz a balkáni konferencián, amely 

után Genfbe utazik, majd pedig a nép- 

szövetségi tanácsülés után onnan Rómá- 

ba megy. 

Rónmai jelentés szerint a dunai konfe- 

renciára szóló meghivót elküldték Len- 

gyelországnak és Romániának is, azon- 

kivül Ausztria valamennyi szomszéd 

államának. 

Bulgáriát csak abban az esetben hiv- 

ják meg, hogyha a fegyverkezési egyen 

joguság kérdése is tárgyalás alá ke 

rülne. 

A szovjet kormány hosszas tanácsko- 

zást folytatott a megszakadt francia- 

orosz tárgyalások ügyében. A tanácsko- 

záson Litvinov részletes jelentést tett. 

Hosszabb vita után 

Litvinov külügyi népbiztost fel- 

hatalmazták, hogy Potemkin 

párisi szovjet nagykövetet uta- 

sitsa a francia-orosz tárgyalá- 

sok folytatására és erre vonat- 

kozólag adjon neki megfelelő 

utasitásokat. 

A tárgyalások olyan mederben folynak 

majd tovább, hogy ez mindkét állam ér- 

dekeivel összhangba legyen hozható. 

Litvinov ebben az értelemben már érint- 

kezésbe is lépett Franciaország mosz 

kvai követével. 

A párisi Oeuvre cimü lap felti 
keltő cikket közöl B e ck lengyeli 

miniszter és Su vich olasz külügyi 

lamtitkár megbeszelésemek hátteréről 

Eszerint 

Lengyelország mindent megk 

sérel, hogy a francia-orosz 

ártalom: az elemek nmló lázadása, va, 

a nemszünő, gyülölködésben szüntelen 

bödő politikai szellem, amel ek legbe 

desebb tanusá, ! 

utján. Vajjon melyik a mélyebb, goncszabb 

visszautasitó japán kormány 
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szerződés léfrejöttét megakadá- 

lyozza, vagy ha ezt nem tudja, 

ugy annak értékét legalább is 

gyengitse. 

Erre a célra Lengyelország, Olaszország 
segitségével, meg akarja nyerni a há- 
rom balti államot. Lengyelország meg- 

felelő szerződéseket akar létesiteni a há- 
rom balti állammal, mielőtt az még 
Oroszországnak sikerülne. 

Londoni hiradás szerint az orosz- 

japán háboru veszedelme véglegesen 
megszünt. 

Tokió és Moszkva között ugyan- 

is megnemtámadási paktum jön 
létre. 

A Daily Herald ugy tudja, hogy az erre 
:::.:................... 

Magyarország készséggel vesz részt az olyan nemzetközi 
értekezleteken, amelyek az üsszes állam 

i 

vonatkozó tárgyalások már igen előre- 
haladott stádiumban vannak és a pak- 

tum aláirására a nyáron már sor is ke- 

rül. Japán ugyanis bizonyos ellentétekbe 

került Angliával és Amerikával szemben 
és ezeket ugy akarja ellensulyozni, hogy 
Szovjetoroszországgal békét köt. Japán 

ezzel véglegesen lemond a keletszibériai 
tartományok meghóditásáról és ázsiai 

terjeszkedési terveit kizárólag Kinában 
akarja megvalósitani. 

Erre vonatkozólag Szovjetorosz- 
ország szabadkezet biztosit Ja- 

pánnak. 

A május ötödiki franciaországi köz- 
ségi választásokon Laval külügyminisz- 

ter Aubervilliers községben fellép. A me- 
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gye kommunista pártja most felszóli- 
totta Lavalt, jelenjék meg választói előtt 

tárgyalásokról. Laval irásban válaszolt 
a felszólitásra és 

kijelentette, hogy a kivánság- 

nak nem tesz eleget. 

Ez a kivánság különben a francia kom- 

munisták részéről nem egyéb gáncsos- 

kodásnál. Ha a francia-orosz szerződés 

ugy jönne létre, ahogy azt a francia 

kommunisták óhajtják, az könnyen há- 
borura vezetne. Már pedig Franciaor- 

szágnak ezzel a szerződéssel nem a há- 
boru, hanem a háboru meggátlása a 
célja. 

................................ 

ak közölti őszine 
békét kivánják szolgálni 

Budapesten a nemzeti egység pártja 
a lezajlott parlamenti választások után 
tegnap tartotta meg első értekezletét. 

Sztranyavszky Sándor elnök üd- 

vözölte Gömbös Gyula miniszterelnö- 

köt, valamint a párt tagjait. Hangsu- 
lyozta, hogy az egységes párt a válasz- 

tásokon nem csalódott a nemzetben. 
Ivády Béla képviselő a párt parlamen- 

ti tagjai nevében üdvözölte a miniszter- 
elnököt és a párt elnökét. 

Gömbös miniszterelnök mondott az- 

után nagyobb beszédet, amelyben hang- 

sulyozta, hogy a választások eredménye 

átütő erejü. 

Megemlékezett a külpolitikai 

helyzetről is, amely sohasem 

volt könnyü és most sem az. 

1919 óta Magyarország külpolitikai 
helyzete mindig nehéz volt, de azóta ba- 
rátokat szerzett magának. Ha az euró- 
pai államférfiak őszintén akarják a bé- 
két és ha Magyarország is megtalálja a 
maga érdekeit, ugy mindenkor készség- 

gel vesz részt a különböző nemzetközi 

értekezleteken. 

Gömbös azután a belpolitikai kérdé- 
sekről beszélt és hangsulyozta, hog gy re- 

formokra van szükség. Nem romboló 

reformokat akarunk - mondotta Göm- 
bös -hanem előrehaladó reformokat. 
Épiteni akarunk. 

Hiába kritizálja az ellenzék 
négy évre terjedő munkater- 
vünket, meg kell értenie azt, 

hogy ha valaki nagyot akar, 

akkor tervszerüen kell haladnia. 
Hangsulyozta a miniszterelnök, hogy 
mindenkor az ország szolgálatában ki- 
ván a nemzeti egység pártja dolgozni, 
nem pedig kicsinyes pártérdekekért. 
Nem akarunk azonban sohasem vissza- 
élni azzal az erővel, - mondotta - ame- 
lyet a választásokon nekünk az ország 
adott. A győzelem nem mámorositott el 
bennünket és nem homályositotta el tár- 
gyilagos kritikánkat. 
Az értekezleten a kormány bejelen- 

tette, hogy 

tizenöt millió pengős belföldi 
kölcsönt szándékozik felvenni, 
amelyet kizárólag beruházási 

célokra fordit. 
Azután megállapodtak arra nézve, ho- 

gyan alakuljon meg a ház elnöksége. El- 
nöknek Sztranyavszky Sándort, 

alelnököknek Korniss Gyulát és Bo- 

bory Györgyöt jelölték. 

Gömbös végül hangsulyozta azt is, 
hogy a magyar kormány nem ellensége 

az agrárérdekeknek és mindent elkövet 

a földmüvesosztály nivójának emelése 
érdekeben. Jobbját nyujtja azonban a 

magyar munkásságnak is, amelyet az 

ország érdekében való munkára meg 
akar nyerni. 

eeegepeseesesesseseeseoseseeeseseessosesesessesseseses«esLses 

Az elrabolt német uiségiró ügyében 
Sváic ismét jegyzéket intéz a néemet kormányhoz 
Mint ismeretes, a Svájcból elrabolt 

Berthold Jakob német ujságiró miatt 
Svájc és Németország között már több- 
ször is jegyzékváltásra került a sor. Né- 

metország Svájc fellépésére közölte, 
hogy az elfogott ujságirót nem adja 
vissza Svájcnak. A svájci szövetséges 

kormány tegnap ebben az ügyben hosz- 
szabb minisztertanácsot tartott, ame- 

lyen elhatározták, hogy ujabb jegyzéket 

intéznek a német birodalmi kormányhoz. 
A jegyzék szövegét csak annak Berlin- 

ben történt átadása után hozzák nyilvá- 

nosságra. 

...... eeseseseeesessee pe 

A berlini Angrifi a zsidók ellen 
ujabb rendszabályokat akar életbe 

léptetmi 
Az Angrif f cimü, Berlinben meg- 

jelenő német nemzeti szocialista lap 

támadó modorban foglalkozik a zsidó- 
kérdéssel és kijelenti, hogy a közel jövő- 

ben alkalma lesz a zsidó problémával 
még behatóbban foglalkozni. A lap előre 
is tiltakozik az ellen, mintha az antisze- 

mitizmus ujabb hullámáról lenne szó. Ki- 

jelenti, hogy a zsidó kérdés eddig még 
egy pillanatra sem került le a napirend- 

" 

ről. Hangsulyozza azután a lap, hogy az 
eljárás, amelyet Németország a zsidók- 
kal szemben folytat, tulajdonképpen 
csak védekező jellegü. A külföldi zsidók 
a németországi zsidókkal együtt harcol- 
nak a zsidóság helyzetének konszolidá- 
lása érdekében. Végül a nemzeti szocia- 
lista lap azt hangoztatja, hogy legköze- 

lebb szükséges ujabb rendszabályokat 

életbe léptetni a zsidókkal szemben. 

..................... 

Sokkat nagyott éutónában a nők száma 
mint a fécfiaké és ezért lesz egyee nehezetű a mai 

teányoknak térihez menni 
A statisztika tanusága szerint Euró- 

pában egyre emelkedik a nők száma. A 

nők száma sokkal nagyobb, mint a fér- 

fiaké. A születések száma ugyan a fiuk- 
nál magasabb, azonban a csecsemőkor- 

ban és a különböző gyermekbetegség- 

ben sokkal több fiu pusztul el, a lányok 
halálozási arányszáma viszont cseké- 

lyebb. Igy például jelenleg ezer felnőtt 

férfira jut Németországban 1107 nő, 
Ausztriában 1112, Franciaországban 
1124, Angliában 1098, Olaszországban 

1092 és Szovjetoroszországban 1232 

nő. A többi államokban is körülbelül 
hasonló az arány. Husz esztendővel 
azelőtt ez a különbség a két nem szám- 

aránya között még sokkal kisebb volt. 
Az emelkedés azonban évente fokozó- 

dik. A nők számának tulsulya miatt 

egyre több azoknak a nőknek a száma, 
akik nem tudnak férjhez menni. A jelen- 

legi világgazdasági bizonytalanság, 

amikor sok férfi nem képes, vagy nem 
mer családot alapitani, még jobban nö- 
veli a férj nélkül maradt nők számát. 

a legnagyobb magyar 

akvarell-iestő 

és adjon felvilágositást a francia-orosz 

A mult év januárjában Cseh 
magyarságának körében nag 
keltett, hogy Kassán letartózta 
ves Illés dr. ujságirót, a Kas 
főszerkesztőjét. Kémkedés és 
saság elleni erőszak cimén in 
ellene az eljárás, amiért a bir: 
hány hétre rá három évi foghá. 
A felebbezési biróság nemrég 
zott az üggyel és a kémkedés vá 
Kövest bizonyitékok hiányában : 
tette, de a köztársaság elleni erős. 
bünösnek találta, amiért két évi f 
ra itélte. Az itélet ellen ugy az i 
mint pedig az elitélt felebbezett, 
a felebbezést mindkét fél vissza 
Tekintettel arra, hogy Köves II 
büntetésének két harmadát m 

tötte és a fogházban jól viselkedet 
tetésének hátralevő részét mos 
dik és két hét mulva szabadlál 
lyezik. 

...... 

Sion bölcsei 
által készült jegyyökönyvek " 

hamisitása 

A berni biróság hétfőn kezd 
Sion bölcsei által készitett jegyz: 
vek meghamisitásával vádolt, voli 

titkosrendőrök bünperének tárgy 

Ezeket a meghamisitott jegyz 

ket a zsidók elleni izgatásra has 

fel. A jegyzőkönyvek megha 

ügyében két neves tudós nyuj 
szakértői véleményt, de az őszi t. 

láson a vádlottak még egy ha 
szakértő meghallgatását kérték. 
mük alapján Fleischauer 
erfurti ezredest bizták meg a har 
szakértői vélemény elkészité 
Fleischauer ezredes, aki külön 

három nyelven megjelenő anti 
folyóirat kiadója, hatszáz oldalas 
értői véleményt nyujtott be a 

székhez. Az egyik vádlott ezenkivül 
te, hogy tiz tanu ellen hamis va 

miatt inditsanak eljárást. kérelmét 

ban a törvényszék elutasitotta. 

Kirándulás Belgrádba és Oplenác 

romániai szerb párt május 9-13 napj 

zött társasutazást rendez a jugoszlávi 

lenácra, Péter és Sándor királyok sir 

és a kiránduláson 2 napot a jugoszláv 

ros megtekintésére fordit. Az utasol 

grádban kapnak szállást és onnan 

meg a kirándulást Oplenácra. Azok 

sok, akik külön ágyra, jobb ellátás 

nak igényt és külön autóbuszon ki 

megtenni az utat Mladenováctól Ople! 

azok összesen 840 leit fizetnek. A 

résztvevők, akik szalmazsákon való 

sal és egyszerübb ellátással is mege é 

nek és a királyok sirjáig katonai aul 

utaznak, 620 leit fizetnek. Azok az m 

akik lakásra és ellátásra nem t 

igényt, az első csoportban 450 leit, a 

dik csoportban pedig 370 leit fize 

társasutazásra még május elsején d 

hat óráig lehet jelentkezni a szerb pár 

kerületi Eugen de Savoya-utca 1 

alatti helyiségében. Az utazás iránt 

érdeklődés nyilvánul meg és már eddi 

jelentkező van. 

l 

a Lloyd-klubban május 1-ig 



volt titok az a harc, amely 

tu Jancu, a kereskedelmi és 

ra főtitkára, valamint Jona- 

u képviselő között folyik 

ek egyik fejezetét képezi, hogy 

delmi és iparkamara ideiglenes 

ak pillanatnyilag két elnöke 

onasiu képviselő, akinek Im- 

Avram dr, államtitkárhoz, a 

liberális szervezet elnökéhez 

élyes vonatkozása közismert, 

izte ki 
tunak a kamara főtitkári 

ől való eltávolitását, Con- 
tu pedig összeköttetéseit fel- 

Iva szivósan védekezik. 

sapás lett volna részére Im- 

vramnak a kamara ideiglenes 

ába való kinevezése. Imbroanet 

eválasztották az egyik iparvál- 

dministrator deleguenak és az 

áar ezen minőségében kérte a 

agjai sorába való felvételét. Ezt 

ét Conciatu elutasitotta azzal az 
al,hogy Imbroane állami tiszt- 

át felvételi kérelméhez felsőbb 

nak engedélyét kellett volna 

Ezenkivül utalt arra is, hogy 
n forgó vállalat alapszabályai 

nem rendelkezik administrator 

al, végül hangoztatta, hogy 

amara választói jegyzéké- 

kiegészitése március 31-én 

et ért, tehát Imbroane csak 

ő évben ismételheti meg 

kérelmét. 

ddig lappangó ellentétek ezzel 

s kirobbantak, mert Jonescu 

amarai elmök erre egybehivta a 
eiglenes bizottságát, amely el- 

rozta, hogy felveszi Imbroane Avra- 

a kamara tagjai közé. Conciatu kü- 

eményt jelentett be, egyben kije- 

te, hogy az ülésről felvett jegyző- 

et nem késziti el. Jonescu Aurel 

i elnök ekkor másnap Kókay 

másodtitkárt bizta meg a jegy- 

elkészitésével és azt a kereske- 

miniszteriumhoz továbbitotta. 

onciatu ugyanakkor szintén a 

eskedelmi miniszteriumhoz 

dult és kételjét fejezte ki, 

y a jegyzőkönyv tartalma a 

óságnak megfelelne, majd 

bb sakkhuzással ő is egybe- 

a az ideiglenes bizottságot. 

elybeli és öt vidéki tag közül 

n csak hét bizottsági tag jelent 

kik Imbroane államtitkárnak a 

tagjai sorába való felvételét 

misitették, azután 

gfosztották Jonescu Aurelt 

az elnöki tisztségétől 
ara ideiglenes bizottságának el- 
miként közöltük - Furlu- 

Octav volt prefektust és jelen- 

iselőt választották meg. 

ara vezetésében történt várat- 

at a liberális párt bánsági szer- 
nagy izgalmat keltett és a 
vezetőférfiai Imbroane Avram 

Milt 
lEnikinyu 
nisilán 

melyen megbeszélték a hely- 
ekezlet után Imbroane Av- 

te alatt tegnap értekezletet 

liberális párt vezetősége 
közérdeket tartja szem előtt, amikor kö- 

veteli, hogy 

a törvényes állapotot és az er- 
kölcsi tekintélyt, amely ilyen 

fontos intézménynél nem hiá- 
nyozhatik, állitsák ujból helyre. 

A váratlan fordulat csak pillanatnyi zür- 

zavart okozhat, amelyet azonban a rend- 
nek és erkölcsnek megfelelő módon fog- 

nak rendezni. A Bánság közéletében 

olyan személyek akarnak befolyásra 

szert tenni, akik nem a közérdeket tart- 

ják szem előtt. Azután leszögezte, hogy 

a kamara ideiglenes bizottságának leg- 

utóbbi határozata érvénytelen, mert 

azon csupán 6 bizottsági tag vett részt, 

.......................
........... 

a tizennégy szavazati joggal rendelkez
ő 

tagnak több mint a fele hiányzott az 

ülésről, amely igy nem volt határozat- 

képes. Végül kijelentette, hogy 

a közönséget érthetően felhábo- 

ritja a kamarai főtitkár mükö- 

dése, de rövidesen rendet terem- 

tenek. 

A kamara vezetése körüli harcok nem 

szolgálják a kereskedelem és ipar érde- 

keit. Sokkal helyesebb volna a politikát 

kikapcsolva elrendelni a választást, mert 

a választott vezetőseg minden bizonnyal 

a közérdeket szem előtt tartva müköd- 

nék. 

A londoni lapok jelentése szerint 

Olaszország kormánya Eritreában hat- 

vanezer embert és ezer repülőgépet össz- 

pontositott. Ezenkivül nagymennyi- 

ségü hadianyagot is felhalmoztak. Most 

megkezdték a meglevő utak kijavitását 
és uj utak épitését is. Azt hiszik, hogy 

Olaszország októberig teljesen felkészül 
az Abesszinia elleni támadásra. Abesz- 

sziniában bevezetik az általános védkö- 
telezettséget és a császár most utasitot- 

A nők is hevonulnak katonának Abesszinjában, 
ha Olaszországnal tényleg háborura kerül a sor 

ta a kormányt, dolgozzon ki rendelkezé- 

eeenesesee a02--09ee0eÍe
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seket arra vonatkozólag, hogy háboru 

esetén a nők is szolgálatkötelesek legye- 

nek. A császár kijelentette, hogy az or- 

szág függetlenségét csak abban az ese
t- 

ben lehet biztositani, ha a védelemben a
z 

egész lakosság nemre való különbség 

nélkül résztvesz. 

Római ujabb jelentés szerint Eritrea 

és Abesszinia határán ujabb incidens 

történt abessziniai bandák és olasz ha- 

tárőrök között. Négy ember életét vesz- 

tette. J : 
esseseeseseee 

Teheráni jelentések most számolnak 

be részletesen arról a földrengésről, 

amely a formosai földrengéssel egy- 

idejüleg Perzsiában is pusztitott. Leg- 

erősebb volt a földrengés Mazanderán 

tartományban, ahol a katasztrófának 

ötszáznál több halottja és néhány ezer 

sebesültje van. Huszonnyolc község tel- 

jesen elpusztult. Rengeteg épület rom- 

halmazzá vált, ezek között van ötszáz 

középület is. Luristán és Silakhorn tar- 

tományokban harminc községet sujtott 

John D. Rockefeller, az amerikai 

petroleumkirály és megszámlálhatatlan 

dollármilliók tulajdonosa, kilencvenhat 

esztendős mult. A világsajtóban nemrég 

megjelent a hir, hogy a hatalmas Rocke- 

feller-dinasztia megalapitója végét 

járja és halála a napokban várható. 

stevens dr., az amerikai sokszoros 

milliomos háziorvosa, ezt a hirt a les a- 

tározottabb formában cáfolja. Rockefel- 

ler - mondja az orvos - igaz ugyan, 

hogy influenzában megbetegedett, azon- 

ban korántsem kell katasztrófától tar- 

tani. Stevens csak egyik orvosa Rocke- 

fellernek, mert rajta kivül még négy má- 

sik doktora is van, akik mindent elkö- 

vetnek, hogy Rockefeller életét minél 

hosszabbra nyujtsák. Ebben segitségük- 

tö a 

tette, hogy a liberális párt a re van a tudomány és mindenféle kompli- 

Eltünt a föld szinéről több község 
a borzalmas erejű földrengés 

következtében 
a földrengés. Ezek közül kettő teljesen 

eltünt a föld szinéről. Ebben a két tar- 

tományban azonban a földrengésnek 

kevesebb emberáldozata van, mert 

mindössze husz ember vesztette életét, 

a sebesültek száma itt néhány száz. A 

földrengés által sujtott vidékeken az 

anyagi kár óriási. A kormány a lakos- 

ságnak segitségére sietett, amennyiben 

a károsultaknak gyógyszert, élelmet, 

ruhát és pénzt küldött. 

egesseeveeDeEYeLLe- e
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Öt orvos vigyáz állandóan a kilencvenhat éves 

amevikai petcoleumhivály életéve, ahi evdő 

közepén álló pompás hastélyban lakil 
kált berendezés is. Hogy miként óvják 

Reocketfeller életét, arról Stevens dr. ér- 

ldekes dolgokat beszélt el az ujságirók- 

nak. 

Rockefeller az enyhe klimáju Florida 

félszget Ormond nevü fürdővárosban 

lakik, ahol pompás kastélya van. A kas- 

télyt erdőnek beillő nagy park veszi kö- 

rités veszi körül. Rockefeller reggel tiz 

óőrakor kel és maga öltözik. Megreggeli- 

zik, azután fogadja titkárját, aki egész 

halom ujsággal jelenik meg előtte és fel- 

olvassa neki a gazdasági hireket. Utána 

a kastély földszinti terraszán napfürdő- 

lógusok vizsgálják meg a hőmérsékletet, 

rül. A parkot több méter magas vaske- 

zik. Előbb azonban orvosok és meteoro- 

KANIZSA 
divatáruház 

holnapi hirdetését! 

feller a napszobában veszi a napfürdőt. 

A napszoba speciális üvegből készült, 
amely a legsápadtabb természetes fényt 
is napsütéssé alakitja át annak minden 

gyógyitó erejével. Igy aztán előfordul, 

hogy amikor a floridai partokon vihar 

dul, az agg Rockefeller mégis napfürdő- 
zik. Ebédre tejben kifőtt tésztát és ren- 

geteg gyümölcsöt eszik. Utána félórát 

alszik. Azután estig ódivatu batárján a 

parkban kocsikázik. Estére főtt gyümöl- 

csöt, vagy valami lekváros készitményt 

eszik. Vacsora után megint jön a titkár, 

felolvassa a tőzsdei jelentéseket és a leg- 

ujabb közgazdasági hireket. Azután egy 

másik titkár beszámol az érkezett leve- 

lekről és Rockefeller maga adja meg az 

utasitást, hogy a levelekre milyen vá- 

laszt irjanak. Igy dolgozik körülbelül éj- 

félig és azután lefekszik. Orvosai közül 

egy-kettő egész napon át mindig vele 

van. 

Igy vigyáznak Rockefeller egészségé- 

re és el lehet mondani, hogy még a szel- 

lőtől is óvják. De, hát meddig lehet küz- 

deni a természettel? Meddig? A haláltól 

véglegesen sem a vagyon, sem a tudo- 

mány minden leleményessége nem ment 

meg senkit. 

....... 

A gyenge elméjű nű 

tegujatt. totványos szerenfése 
Pap Amália, gyenge elméjü nő, aki hó- 

napok előtt az egyik emeletes ház tetején 

sétálva vonta magára az emberek figyelmét, 

tegnap ujabb különcködéssel mutatkozott 

be a negyedik kerületben. A Bratianu-utcá- 

ban levő Misszió-otthonba, csengetett be, 

majd amikor ajtót nyitottak előtte, 
bero- 

hant a ház folyosójára, onnan pedig 
a für- 

dőszobába, amelyet belülről magára 
zárt. A 

missziós nővérek már ismerték a hirhedt 

Pap Amáliát, aki egy alkalommal 
a Ssze- 

génysegélyezési irodában megtámadta az 

egyik nővért és több holmit erőszakkal 
el- 

vitt, Próbálták most Pap Amáliát a fürdő- 

szobából eltávolitani, de az semmi 
hajlandó 

ságot nem mutatott. Végül is kénytelenek 

voltak rendőri segitséget igénybe venni, 
de 

a nő kijelentette, hogy csak akkor nyitja 
ki 

az ajtót, ha husz leit adnak neki. A 
rendői 

egy darab két leiest nyujtott be 
neki az ab 

akon. Pap Amália a sötét fürdőszobában 

nyilván husz leiesnek nézte a pénzdarabot 

mert végre kinyitotta az ajtót, de 
eltáv 

még mindig nem akart. A rendőr 
k 1 

volt erőszakkal eltávolitani Pap 

aki éktelen sirás és szitkozódás 
kö 

orditozta, hogy becsapták, mert 
husz le 

lyett csak két leit adtak neki. 
Ez a tegn: 

éset is bizonyitja, hogy Pan Amáliá 
megyógyintézetben van a helye. 

a szél járását és a levegő nedvességét. 

Ha odakint borus az idő, akkor Rocke- 
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ELŐFIZETÉSI ÁnAak: 

Magáncosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évie 200, felevre 380, reg évre 750 lei 

ugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
160, rélévre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, lelévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, lelévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefeon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 22-től április 28-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a Bulevardul 

Regele Ferdinandon levő Salvator gyógy- 

szertár. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN a 3 Au- 

gust-utcában levő LöwW-gyógyszertár és a 
Dorc 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja- 

atcában levő Róth-féle gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Berthe- 

lot-uton levő Craciun-gyógyszertár. 

AZ örTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

Házasság előti 
orvosi vizsgálaira kütelezik a meny- 

asszonyokal 
Jugoszláviában most van készülőben 

az uj egészségügyi törvény. Valószinü- 
leg ennek a törvénynek lesz egy sza- 
kasza, amely a menyasszonyokat köte- 

lezi a házasság előtti orvosi vizsgálat- 

ra. Eddig Jugoszláviában csak a vőle- 
gények voltak kötelesek a házasságkö- 
tés előtt legfeljebb tiz nap előtt kelt or- 
vosi bizonyitvánnyal igazolni, hogy 
nem szenvednek olyan betegségben, 

amely őket a házasságkötésre alkal- 

matlanokká teszi, vagy amely fele- 
ségük és utódaik egészségét veszélyez- 
teti. A jugoszláv orvosi karnak több- 

sége követeli, hogy ezt az előzetes or- 
vosi vizsgálatot tegyék ezentul kötele- 
zővé a nőkre nézve is. 

A GÖRÖG MONARCHIA VISSZAALLI- 
TAÁSA. Egyes külföldi lapok hiradása sze- 
rint a görög királypártiak Párisban tanács- 
kozást tartottak, amelyen elhatározták a 
monarchia visszaállitását és Györ gy volt 
királynak a trónra való visszahivását. Ezzel 
kapcsolatosan egy Párisban élő tekintélyes 
görög személyiség most kijelentette, hogy a 
görög királypárt most nem tartja időszerü- 
mnek még a monarchia visszaállitását és er- 
ről a kérdésről nem is tanácskozott. György 
volt görög király is nyilatkozott a Reuter- 
iroda tudósitója előtt. Kijelentette, nem ka- 
pott meghivást a görög trónra, de azt most 
nem is fogadná el. 

Hétfőn délután Dóm-hangverseny. A 
székesegyház ének- és zenekara április hó 
29-én, hétfőn délután félhat órai kezdettel 
rendezi a püspöki székesegyházban 98. egy- 
házzenei hangversenyét a következő müsor- 
ralz 1. Hándel: Halleluja a Messiás-orató- 
riumból. 2. Bach: Chaconne, hegedün elő- 

aadja Brandeisz József tanár, orgonán kiséri 
Irsay Nándor dóm-orgonista. 3: Bach: Se- 
gits óh és Szegény bünös, a capella karok, 
a Gyász ódából. 4. Mozart: Reauiem. 5: 

- Házasság. Füszfás Imre városi 
tisztviselő és Hermann Ilona okle- 
veles kertész, április 29-én délben a má- 
sodik kerületi katolikus plébániatem- 
plomban házasságot kötnek. (Minden 
külön értesités helyett.) 

a magyac szintácsulat 

Vasárnap és hétfőn három-három 
előadást tart a magyar szintársulat. 
Mindkét nap a Három sárkány cimü ze- 
nésdarab lesz müsoron. Ezt az elbüvö- 
lően kedves, szórakoztató darabot Fe- 
kete Mihály rendezte az ő nagyszerü 
müvészi érzékével és ő maga játsza a 
darab főszerepét. Rajta kivül Forgács 
Sándor, váradi Szabó Ica, Jávor Alfréd, 
Gömöry Emma, Hegyessy Magda, 
Csengery Ica, Fritsch Boriska, Odry és 
Ungár játszák a darab főbb szerepeit. 

Fekete Mihály tanitotta be a gör. kel. 
husvéti ünnepek alatt szinre ke- 
rülő két másik ujdonságot, az Abbét és 
az Enek a buzamezőkről cimü szenzációs 
népszinmüvet is. 

A város közönsége diszes ajándékot 
kap a husvéti ünnepek alatt. Minden elő- 
adás a szokott rendes helyárakkal kerül 
szinre. 

A Három sárkány sikere sokkal na- 
gyobb lesz, mint a Vikié volt. 

A Három sárkány vasárnap 3 órakor, 
6 órakor és 9 órakor kerül szinre. 
A Három sárkány rendkivüli darab és 

hétfőn 3 órakor, 6 órakor és 9 órakor 
is szinre kerül. 

Pataky Sándor képkiállitása a Lloyd- 
klubban állandóan a látogatók tömegeit 
vonzza. A kiállitás meg is érdemli ezt az ér- 
deklődést, mert az akvarellfestésnek ma 

nincs kiválóbb képviselője Pataky Sándor- 
nál, aki müvészi termelésének javát hozta 
el a Bánság fővárosába. A kiállitás már 

csak néhány napig marad nyitva, mert a 

müvészt hivatása hosszabb időre külföldre 
szólitja. A kiállitás megtekintése dijmentes. 

A magyar szinház bucsumüusora: 

Vasárnap délután 3 órakor: A három 
sárkány. 

Vasárnap délután 6 órakor: 

sárkány. 

A három 
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Valtsa meg vásárigazolvanyát a 

ApESTI NEMZETKÜZI 
Április 238-május 13. 

Vasárnan és héttűn hat etőadástan mutatja be 
a nagyszerű Hungadi- 

színdaratot, a Hácom sáckányt 
A Három sárkány mulatságos darab! 

A Három sárkány kedves és elbájoló 

előadás! 

A Három sárkány Fekete Mihály juta- 
lomjátéka gyanánt kerül szinre. 

Kedden délután 3 órakor ismét a Há- 
rom sárkányt adják. 

Az Abbé kedden 6 órakor kerül elő- 

adásra utoljára a szezonban, Fekete Mi- 

hály páratlan alakitásával a cimszerep- 
ben. 

Szerdán 6 órakor Móra Ferenc csodás 

népszinmüve, Ének a buzamezőkről szá- 
mithat nagy érdeklődésre. 

Szerdán este bucsuzik a magyar tár- 
sulat! 

Szerdán este 9 órakor bucsuelőadás 
gyanánt még egyszer a Három sárkány 
zenés darab fogja elbüvölni a közönsé- 
get. Ezek az előadások befejezik a ma- 

gyar szinházi szezont. 

A magyar szintársulat minden egyes 

tagja lelkes becsvággyal készül az ün- 
nepi előadásokra és a város szinházked- 

velő közönsége bizonyára meleg szere- 

tettel bucsuzik a társulattól. Jegyek 
egész nap kaphatók a szinházi pénztár- 
nál. 

Vasárnap este 9 órakor: A három 
sárkány. 

Hétfőn délután 3 órakor: A három 
sárkány. 

Hétfőn délután 6 órakor: A három 
sárkány. 

Hétfőn este 9 órakor: A három 
sárkány. 

Kedden délután 3 órakor: A három 
sárkány. 

Kedden délután 6 órakor: Az abbé. 

Szerdán délután 6 órakor: EÉnek a buza- 
mezőkről. 

Szerdán este 9 órakor: A három sárkány. 

A magyar szinház bucsuelőadása. 
....... 

- Elhunyt dohánygyári tisztviselő. Zá- 

dor Béla dohánygyári tisztviselő, a negye- 

dik kerületi Pop de Basesti-utcta 40 szám 

alatti lakásában ötven éves korában meg- 

halt. Temetése ma, szombaton délután há- 

rom órakor a negyedik kerületi temető ká- 

- Tizennyolc éves leány öngyilkossága. 

Steiner Hortensia tizennyolc éves egye- 

temi hallgatónő, egy főhadnagy özvegyének 

leánya, Lugojon öngyilkossági szándékból 

luminállal megmérgezte magát. A fiatal 

leányt sulyos állapotban a lugoji kórházba 
e ery végbe. 

M r 

szállifottak, ahol a halállal vivódik. 

szinház 

Liszt: Tu es Petrus, az Erzsébet-oratórium- 
ból. 

Aprilis A három sárkaány 
28 8 A három sárkány 

A három sárkány 
vasárnap óra er ! 

Aprilis A három sárkány 
29 A három sárkány 

a A három sárkány 
hétlőn óragor 

Aprilis . A nárom sárkány 
30 e az ABBÉ 

kedden órakor 

Málus 6 Ének a buzamezőkről 
A három sárkány 

szerdán órakor a magyar társulat bucsuelőadása. 

Jegyek a szinház elő ételi genzranl 10 é 7ő órakor. 

követ családjának látogatására Lu; 
kezett. Brediceanu, aki lugoji szárn 
görög keleti husvéti ünnepeket s 
ban tölti. 
- Esős és zivataros idő várható. 

egész napon keresztül borus idő v 
eső is többször megeredt. Reggel 
8, délben 20 fok meleget mutatott. 
teorológiai intézet jelentése szerin 
felől ujabb esők, záporok és zivata 
hatók, délnyugati és nyugati széll, 
mérséklet további csökkenése lehe 
- A Magyar Párt második 

tagozata április 29-én, hétfőn 
1211 órakor tartja évi rendes k 
sét a Magyar Házban. A közg 
bánsági pártelnökség és a til 
testvértagozatok képviselői is ré 
nek. 

* Wachsmann Alyin dr. ideg 
gyógyász rendelőhelyiségét áthel 
Piata Bratianu ( Szentgyörgy-tér 
met Házba. Rendel: 8-10 és 3 4 
fon 3-03. 
- Luceafarul. A Cosm a Aurél 

kesztésében megjelenő Luceafari 
havi folyóirat legujabb száma mos 
el a sajtót. A vaskos füzet tele van 
cikkekkel és sok illusztrációval. Egyik 
megemlékezik a korán elhalt Hane 
városunkbeli festőről és több művé 1 
dukálja. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, has 
beli vérpangásnál, étvágytalanságná 
rulásnál, felfuvódásnál, gyomorégésné 
böfögésnél, szédülésnél, homlokf 
hányingernél egy-két pohár termés 
„Ferenc József" keserüviz alaposa 
titja az emésztőutakat. 

- A Temesvári Magyar Dalárda 

sége felkéri müködő tagjait, hogy 
szombaton délután fél 3 órakor a neg 
kerületi katolikus temető bejáratán 
lekezzenek és Z á d or Béla hirtelen el! 
müködő tagnak temetésén egyesületi 
alatt felvonulva résztvegyenek. 

* Vizum nélkül utazhatik Magy: 
országra, mert már érvényesel 
budapesti nemzetközi vásárral 

csolatos összes kedvezmények 

uton, hajón, szállodákban, szinhá 

ban, mulatókban, fürdőkben. Az ös 

kedvezményekre szóló szelvényeket 

talmazó vásárigazolvány, amelly 
áron május hó 23-ig utazhatik vi. 

120.- leiért a Déli Hirlap kiadóhiva 
ban kaphatók. 

Képviselet!: 
Privátkörökbe 
előnyösen ismert hölgy 
és urak azonnal 
biztos és állan 

jövedelemhez juthatnak, Ajánlat 
I. B. Bucuresti, Strada Brezoian 

- Fogházra itélt rágalmazó 

Budapesten néhány hónap előtt röp 

lent meg, amely tele volt rágalommal 

lotay István ismert publicista s emé 

vel kapcsolatosan. A röpirat azonban 

kimélte Milotay feleségét sem, akit min 

hetetlen sértésekkel illetett. A röpir.: 

amelynek szerzője Vukov Lukács s 

ellen pedig eljárást inditottak. A b 

tegnap zárt ajtók mögött tárgyalta 

és Vukov Lukácsot Milotayné megrá, 
zásáért hat, Milotay István megr. 

zásáért pedig négy hónapi fogházra 

Az ügyész az itélet enyhesége, az el 

dig a bünösség kimondása miatt feleb



A cseh nők 
1 fogadhatják a csehszlovák 

: iszternek azt a rendeletét, 

1 megtiltotta a cseh tiszteknek, 

ás nemzetiségü nőt vehessenek 

il. Ha nősülnek, csakis cseh nő- 

hetnek házasságot. Más nemze- 

nővel csakis a hadügyminiszter 

leges engedélye alapján és csak a 

tkább esetekben léphetnek házas- 

Akkor is előbb be kell bizonyita- 

hogy a menyasszony és annak ro- 

nsága állambiztonsági szempontból 

aggályos és szóban és irásban tö- 

sen birja a cseh nyelvet. A cseh 

mindenesetre örvendhetnek, mert 

ezmenési esélyeik ezzel növeked- 

US ELSEJEI KIALTVÁNY A 

NÉEÉPHEZ. Göbbels német 

i propaganda miniszter - mint 

ijelentik - május elsejével 

latosan kiáltványt intézett a né- 

1ez. A május elsejei nemzeti ün- 
dja a kiáltvány, eddig a német 
itás jelképe volt. Ez a mostani 

lseje a nemzet hálájának a kife- 

esz a neki iuttatott biztonságért. 
szág a békét akarja, de a béke 
se érdekében bármikor készen- 

arcra is. Nyujtson kezet minden 

ra a nemzeti munkára, amelyre 

rszágnak szüksége van. 
tős családi ünnep. Bensőséges ün- 

zinhelye lesz vasárnap délután a 
kerületi katolikus plébániatem- 

ol előbb egy fiatal pár házasságkö- 
énik, majd a menyasszony ezüstla- 

ünneplő szüleinek frigyét áldják 

A fiatal vőlegény Valkai Sán- 

skedelmi alkalmazott, aki Oster 

zeti oltárhoz, majd Oster Károly és 

lépnek Rech K. Géza apátplébá- 

ki megáldja őket. Valkai Sándor 

lagja a második kerületi Katolikus 

Egyesületnek, mig menyasszonya 

eresztül a Mária-kongregáció tit- 

volt. 

szentségimádás a világbékéért. A 

k kerületi plébániatemplomban 

napos szentségimádást tartanak 

Magar Ilát 

közelében fekszik. A betörők éksze- 

zsákmányoltak több mint százezer lei 

en. A betörőket sikerült Jebeiean 

Lazar Vasile munkanélküli férfiak 

lyében elfogni, akik beismerő vallo- 

ettek. Kihallgatásuk során azt vallot- 

gy a lopott ékszereket Lugoj határá- 

egyik kut mellett ásták el. A csend- 

g is találták az ékszereket. Jebelean 

or öngyilkosságot kisérelt meg, 

rtelen kitépte magát a csendőr kezé- 

kutba ugrott, ahonnan azonban ki- 

ték. Mindkét betörőt átadták a lugoji 

oltvágányra futott a vonat. Sulyo- 

vasuti szerencsétlenség történt Teius 

zött Boz állomáson. Az egyik te- 

az állomáson holtvágányra futott 

ea vonatot, hegy tiz kocsi kisiklott 

ant az öt méter magas töltésről. A 

Ot állam külügyminiszterei 

találkoznak májusban Bucurestiben 
A balkáni államszövetség május 10-én 

kezdi meg Bucurestiben tavaszi üléssza- 

kát. Május 9-én a fővárosba érkeznek 

Tevfik Rüzsdy Arras bey török és Maxi- 

mosz görög külügyminiszterek és Jeftics 

jugoszláv miniszterelnök és külügymi- 

niszter. Lehetséges, hogy ugyanabban 

az időben Benes csehszlovák külügymi- 

niszter is Romániába jön. A konferen- 

ciát, amelyről naponta adnak ki jelen-- 

tést, Titulescu külügyminiszter dolgozó- 

szobájában tartják meg. A külföldi ven- 

dégek május 10-én a nemzeti ünnep al- 

kalmából rendezendő ünnepségeken is 

résztvesznek, utána pedig megjelennek 

a királyi palotában a diszebéden. 

egegeesesosesesseeseseeseeses
es ...

 

- A magánvizsgák kezdete. A közokta- 

tásügyi miniszter rendeletet adott ki, amely 

szerint a középiskolai magánvizsgákat má- 

jus 15-ike helyett már május 11-én kell 

megkezdeni és azokat május 24-ig be is kell 

fejezni. Május 15-én az elemi iskolai magán- 

vizsgákat kezdik meg gyenge gyermekek ré- 

szére. A beiratásokat az illetékes tanfel- 

ügyelőségnél lehet eszközölni. 

- zZsufoltak a vonatok. A görög ke- 

leti husvét alkalmából az államvasutak 

által adott ötven százalékos utazási ked- 

vezmény tegnap lépett életbe. A kedvez- 

ményes utazási lehetőség következtében 

az utasok száma annyira megszaporo- 

dott, hogy a legtöbb vonatot megtöltöt- 

ték. A déli egy órakor Arad felé induló 

személyvonat tegnap nem volt képes a 

rengeteg utast befogadni és kénytelenek 

voltak pótkocsit csatolni a vonathoz, 

aminek következtében negyedórás késés- 

sel indult el. 

- Autó beleszaladt a gyakorlatozó kato- 

nákba. Prágai jelentés szerint a délmorv
a- 

országi Kromeritz közelében az esti 

órákban egy teherautó beleszaladt a gya- 

korlatról hazatérő katonák csapatába. A 

katonák közül huszonnyolc megsebesült, 

ezek közül tizenegynek az állapota 
igen su- 

lyos. 

- Emelkedik az ezüst ára. Roosevelt 

amerikai elnök rendelete, amellyel 
az ezüst 

árát fölemelte, Angliában is ére
zteti hatá- 

sát. Londonban tegnap már e
melkedett az 

ezüst ára. Igen sok régi családi 
ezüst evő- 

eszközt és más ezüst holmit beo
lvasztanak, 

hogy a mai magas ezüstárak melle
tt értéke- 

sitsék. 

Borzalmas szerencsétlenség történt 

Ohaba községben. Mara József gazda a 

gyümölcsfáit tisztogatta és létra 
segitségé- 

vel az egyik ágra állott. Munkak
özben az ág 

letört alatta és a gazda a fa alat
t levő egyik 

karóba zuhant, amely valóság
gal felnyár- 

salta. A szerencsétlen ember ször
nyethalt. 

- Meg betegedtek a turótól. 
Kapusi 

Eszter tizenöt éves és Ma ulu
sz Anna ti- 

zennégy esztendős leányok, tegn
ap délután, 

turómérgezésben megbet egedt
ek. A mentők 

mindkét leányt kórházba száll
itották. Alla- 

potuk nem életves élyes. 

Kavarodás egy előadás körül. S a do- 

veanu Mihai, az ismert romá
n iró és a 

szenátus volt elnöke, előadást hirdetett 

Husi városban. Az előadásról tudomást 

szerzett az ottani középiskola ké
t tanára is 

akik erre röpiratot adtak ki és
 abban fel- 

szólitották a lakossázot, hogy ne
 látogassák 

Sadoveanu előadását, mert az i
ró a románisi 

szabadkömüvesek nagymestere.
 Az előadás 

azonban nem maradt el, mire diákokat biz- 

tattak fel, hogy az elő dáteremben lármá- 

jukkal zavar az előadót. Sadoveanu vé- 

megtarthatta előadását. gül mégis 

EL 

LASZTASOKON. Prágai jelentés szerint 
a 

tót fascisták kiléptek Gajda tábornok cseh 

fascista pártjából és a közeledő választáso- 

kon együtt mennek a magyar ellenzéki pár- 

Belépődii nincs 

tokkal. A szepességi német párt szintén a 

magyar pártokkal vesz részt a választáson. 

angvye 
Mozart: Reguiem Belépődij nincs 

ENZEKI TöMÖRÜLÉS A CSEH VÁ- 

- Angol vélemény a német fegyverke- 

zésről. Sims angol katonai szakértő a 

World cimü lapban azt irja, hogy Németor- 

szág a békeszerződés értelmében demilitar
i- 

zált vidéket nagy erővel ujból militarizálja. 

A Rajna mentén a németek igen sok hadi 

anyagot gyüjtenek össze. Továbbá azt irja, 

hogy a németek a Rajna mentén elhelyezett 

hitlerista miliciát titokban állandó jellegü 

katonai csapatokká alakitották át. 

- ügyvéd és kereskedő háboruskodása. 

Kalinovics Milán dr. helybeli ügyvéd 

régebbi idő óta haragos viszonyban volt 

Mutics János kereskedővel. Egyik napon 

az ügyvéd szembetalálkozott Mutics János- 

sal, akivel szóváltása támadt és ennek he- 

vében a kereskedő tettleg inzultálta az ügy- 

védet. Kalinovics becsületsértésért pert in- 

ditott Mutics ellen, akit a járásbiróság há- 

romezer lei pénzbüntetésre itélt. Az itélet 

ellen Mutics felebbezést jelentett be. 

- Tüz a buziási Muschong-üzemben. Ve- 

szedelmes tüz pusztitott a buziási Mu- 

schong-üzemben, amelynek gépháza teljesen 

leégett. A tüzre az egyik alkalmazott lett 

figyelmes és fellármázta társait, de mire a 

munkások behatoltak a gépházba, az már 

erős lánggal égett. Rövidesen az egész gép- 

ház lángokban állott. A tüz a közeli épülete- 

ket is veszélyeztette és a tüzoltók elsősor- 

ban is ezeket akarták megmenteni. A gép- 

ház tetőzete teljesen elpusztult és a lángok 

a gépteremben is jelentékeny kárt okoztak. 

A gépházban levő gépek szintén jelenték 

nyen megsérültek. Az anyagi kár lentétík 

kétszázezer lei, amely azonban biztositás ré- 

vén megtérül. 

- A Dumiirescu-per tárgyalása. A fővá- 

rosi katonai biróság tegnap folytatta Du- 

mitrescu tábornok és társai perének 

tárgyalását. A délelőtti tárgyaláson befe- 

jezték a vádirat felolvasását, délután pedig 

megkezdték a vádlottak kihallgatását. A 

tárgyalást azután a husvéti ünnepekre való 

tekintettel a jövő hétre halasztották. 

- Pincérek a borravaló-rendszer ellen. A 

klubok és kávéházak pincérei Oradean moz- 

galmat inditottak a borravaló-rendszer 

megszüntetése érdekében. Az oradeai pincé- 

rek a százalékrendszert akarják bevezetni, 

amely a többi városban már régen életbe lé- 

pett. A pincérek azonban nem tudtak meg- 

egyezni a tulajdonosokkal és ezért elhatá- 

rozták, hogy amennyiben ma nem tudnak 

megállapodni, ugy sztrájkba lépnek. 

- Megnyilt a csikágói gabonatőzsde. A 

csikágói gabonatőzsdét ujból megnyitották. 

A Rosenbaum-gabonacég bukása miatt az 

árak egy-két centtel estek. 

- Rejtélyes gyilkossági kisérlet ügyében 

folytatnak nyomozást a Targul Neamti ha- 

tóságok. A városka egyik utcáján ugyanis 

tört karral és vértől boritva találták Ma- 

lacila Domnica asszonyt, aki hosszabb 

időt töltött a nemati kolostorban. A kolos- 

torból Haitas Titi soffőr szállitotta a vá- 

rosba. A soffőr és az asszony között bizal- 

mas barátság állott fenn és a hatóságok bi- 

zonyosra veszik, hogy a soffőr volt az, a
ki 

gyilkos merényletet követett el az asszony 

ellen. A merénylő fejszével támadt az asz- 

szonyra és a fejszét meg is találták. Most 
az 

eltünt soffőrt keresik. 

természetes ásványviz 

Üdit Gyégyit 
Főlerakat: Kardos Miklós utódai 

Telelon 31-24 

NÉMETORSZAÁG LÉGI FELSZERE- 

LESE. Az angol sajtó állandóan foglal- 
kozik Németország légi felszerelésével. 

A Daily Telegraph szerint a német biro- 

dalomnak jelenleg már kétszer annyi 

elsőrendü hadi repülőgépe van, mint 

Angliának. 

- Paul Boncour romániai látogatása. 

Politikai körök értesülése szerint Paul 

Boncour volt francia miniszterelnök 

és külügyminiszter junius első felében 

hosszabb időre Bucurestibe érkezik. 

- Közbecsült bankigazgató halála. 
B a c k Imre, a Nagybecskereki Takarék- 

pénztár vezérigazgatója, aki a Bánsági 
gazdasági köreiben őszinte tiszteletnek 

örvendett, ötvenhat éves korában meg- 

halt. Back Imre a háboru előtt váro- 

sunkban müködött, az Agrár Takarék- 

pénztárnak volt a főtisztviselője és elő- 

zékeny, szivélyes modora révén nagy 

baráti körrel rendelkezett. Váratlan ha- 

lála őszinte részvéttel tölti el egykori 

timisoarai barátait, kartársait. 

e e 

- Kigyulladt az erdő. Erdőtüz pusztit a 

Targul Frumusica közelében levő runci er- 

dőben. Az erdőtüzről értesitették a botosa- 

nii tüzoltókat is, akik szintén kivonultak a 

tüz lokalizálására. A hatóságok megfelelő 

intézkedést tettek az égő erdő 

sére. 
- Bomba a csolnakházban. Varsói jelen- 

tés szerint a Makabi sportegyesület csolnak- 

házában bomba robbant. A robbanás a csol- 

nakházat a benne levő csolnakokkal együtt 

elpusztitotta. 

elszigetelé- 

- A tanitó rejtélyes halála. A magyar- 

országi Szilhalom községben rejtélyes kö- 

rülmények között halt meg Fáth János 

tanitó. Halálát revolvergolyó okozta és a 

dolgot ugy állitották be, hogy Fáth kezében 

elsült a revolver és a tanitót megölte. Hoz- 

zátartozói most feljelentést tettek ismeret- 

len tettesek ellen, akiket gyilkossággal vá- 

dolnak. A vizsgálat eredményeképpen két 

egyént, akik a tanitó haragosai voltak, őri- 

zetbe vettek. Egyben elrendelték Fáth tani- 

tó kihantolását is. 
- A villamosszéken végezték életüket. 

A newyorki Sing-Sing fegyházban az elmult 

éjszaka a villamosszéken kivégeztek két 

fiatalembert. A mult esztendőben együtt 

meggyilkoltak egy rendőrt és azért itélték 

őket halálra. 

- Bányaomlás. Berlinből jfelentile 

hogy Löderburg város lignit-bányájá- 

ban bányaomlás történt. A szerencsét- 

lenség helyén hét bányász tartózkodott. 

Valamennyien a romok alá kerültek. A 

mentési munkálatok folyamatban van- 

nak. 

- Négy éves fiucska tragikus halála. 

A fővárosi strada Dudestin tegnap tra- 

nek Mersalinszki Harri négy éves fiucs- 

ka esett áldozatul. A fiu több pajtásával 

az utcán játszott és hancurozás közben 

nem vette észre a feléje közeledő vill 

moskocsit, amely halálra gázolta. 

rél 6 tán 

gikus szerencsétlenség történt, amely- 



Hétión és kedden kihivásos 
motorkeréknárverseny lesz az Elecirica-pályán 

A helybeli Gloria motorkerékpár 
egyesület - mint jelentettük - hétfőn 

és kedden kihivásos boxmérkőzésekkel 
egybekapcsolt motorkerékpár versenyt 

rendez, amely a husvéti ünnepek legna- 
gyobb sportatrakciójának igérkezik. A 

motorkerékpár versenyeken fog bemu- 

tatkozni a fővárosi motoros gárda, 
amelynek Vasilcscu Paul, Popa Jon, 

Fratila René, Tanase Joan, Gheorghes- 

cu Lazar, Buescu Nicolae és Csillag Já- 
nos a tagjai. Igen érdekes lesz a kihi- 

Komoly előkészületek folynaik 
a Balkán-mérkőzések sikere 

érdekében 
A fővárosi labdarugó szövetség 

válogató bizottsággal egyetértésben 
összeállitotta a közeli nemzetközi 
atrakciók programját és megtette a 
szükséges előkészületeket is. Junius 
2-án a Törökország-Románia váloga- 
tott mérkőzést játszák le Bucuresti- 
ben. A Balkán-mérkőzésekre vonatko- 
zólag ugy döntöttek, hogy a válogatott 
jelölteket a fővárosban a szövetség fel- 

a 

GAZDAG HUSVÉTI PROGRAM 

Amig városunkban holnap, vasárnap 
a lila-fehérek játszanak bajnoki mér- 
kőzést a cluji egyetemisták csapatával, 
addig a zöld-fehérek a husvéti ünnepek 
alatt Aradon vendégszerepelnek, ahol 

vasárnap az aradi munkások, hétfőn 
pedig a Gloria csapata lesz az ellenfe- 

lük. Az Hsa csapata április 30-án szere- 
pel a fővárosban, ahol a CFR ellen 

kupa középdöntőt játszik, mig a Ripen- 
sia május elsején mérköőzik a főváros- 

ban a Beogradski együttesével. 

A román válogatott 
ősszel északi turát bonyolit le 

Hirt adtunk arról, hogy a svéd lab- 

darugó szövetség válogatott mérkőzés- 
re hivta meg Stockholmba a román 
válogatott csapatot. A román szövet- 

ség elfogadta a meghivást, de arra 
kérte a svéd szövetséget, hogy bizto- 
sitson részére még két válogatott mér- 
kőözést az északi államokban. Ameny- 
nyiben az udvarias svédek teljesitik 
ezt a feltételt, ugy a romáu válogatott 

csapat ősszel északi turát fog lebonyo- 
litani. 

Jugoszláv csapat 
a fővárosban 

A jugoszláv Beogradski ma érkezik 
a fővárosba, ahol három mérkőzést 
játszik. Vasárnap az Unirea-Tricolor, 

hétfőn a Venus és május elsején a Ri- 
pensia lesz a jugoszlávok ellenfele. 

Magyar uszóbajnok sikere 

Csik Ferenc magyar uszóbajnok 
Hágában ellenfél nélkül egy perces idő- 
vel nyerte a nemzetközi uszóverseny 

száz méteres gyorsuszó számát. 

Válogató mérkőzés 

Válogató mérkőzés volt tegnap a fő- 
városban, ahol a válogatottba kijelölt 

sport 
hoxmérkőzéssel kapcsolatos 

vásos boxverseny is, amelynek kereté- 

ben a Demendi (Oradea) -Gilicze II. 

(RGMT), Kovács (Ilsa) Savici 
(RGMT), Petschovszki (Ilsa) Gilicze 

III. (RGMT), Radó (llsa) Scutariu 

(RGMT) és a Basch (Kadima)- 
Stelzl (REMT) párok fognak mérkőzni. 

A motorkerékpár és ökölvivó verse- 

nyek mindkét napon délután négy óra- 

kor a helybeli Electrica-pályán kerül- 

nek lebonyolitásra. 

kik. Tizenkét góllal szerepel a 

játékosokból álló csapat a déli liga vá- 
csapatával játszott. A fővárosi 

E vézül ő 5:3 arányban győzött. 

Kivételt csak 

tesznek, akik 

még klubjuk mérkőzé- 

ügyelete alá helyezik. 

azokkal a játékosokkal 

május végéig 

sein vesznek részt. Május 27-én azon- 

ban már az összes játékosokat a fővá- 

rosban gyüjtik össze, ahol közös tré- 

ninget tartanak, majd junius 9-én el- 

indulnak 

kőzésekre. 

Szófiába, a Balkán-kupamér- 

Akik a legtöbb gólt lőttek 

A nemzeti bajnokság góllövő listájá- 
nak élén Dobay, a Ripensia balszélső- 

je áll, aki 18 gólt rugott a bajnoki küz- 

delmeken és ezzel a rekordot tartja. 

Utána tizenhárom góéllal Glasz, a hely- 
beli lila-fehérek csatára és Bodola, az 

oradeai zöld-fehérek csatára követke- 

listán 

Zelenák II., mig tiz gólt rugott Lakatos 
(Crisana) és Niculescu (Unirea-Trico- 

lor). 

Két rugbymérkőzés 

A fővárosban a husvéti ünnepek 

alatt két érdekes rugbymérkőzés lesz. 
A mérkőzéseket a fővárosi postások 

csapata rendezi, amely Franciaország 

egyik legerősebb rugbycsapatát hivta 

meg vendégszereplésre. 

A birói szakvizsgak 
május ötödikén lesznek 

Május 5-re halasztották el a birői 
szakvizsgákat, amelyeknek sikeres le- 

tétele előléptetést jelent a futballbi- 
róknak. Az elhalasztás folytán az elő- 

léptetésre igényt tartó biráknak a vizs- 
gákra való jelentkezési határideje má- 
jus elsején jár le. Eddig az időpontig 

lehet még jelentkezni a szakvizsgákra, 

amelyeken a központi birótestület kép- 

viseletében Radulescu Costei fog 

résztvenni. 

vezetőségéhez, hogy a két város ifju- 

Hjusági válo gatott 

csapatok találkozása 

A fővárosi futballkerület azzal az 
ajánlattal fordult helybeli kerület a 

sági válogatott csapata mérkőzzék meg 

egymással. A helybeli kerület vezetői 
örömmel fogadták az ajánlatot és en- 

nek alapján május 12-én városunkban, 

junius elsején pedig a fővárosban ját- 
szanak az ifjusági válogatott csapatok. 

Be kell jelenteni 

a kerület bainokát 

A központi szövetség rendelkezése 
szerint legkésőbb május 12-ig be kell 

jelenteni a timisoarai kerület bajnokát. 

Ennek megfelelően az érdekelt egyesü- 

leteknek eddig az időpontig le kell ját- 

szaniok összes bajnoki mérkőzéseiket. 

A bajnokság sorsa egyelőre nyilt és 

arra ugy a Banatulnak, mint az Elec- 

tricának vannak esélyei. Ezért a két 

egyesületnek május 12-ig le kell játsza- 

es sok kisebb 

Fönyeremene a. 

kiadóhivatalában is hapható. 

nyeremény 
Egy sorsjegy 50 lei 

Mindeniütt, ujság- és traliik-kioszokban, a Déli Hirlap 

ni a még hátralevő bajnoki mé 
ket. A futballkerület rendelke 

ján a két csapat valószinüleg hé 
pokon is rendez majd bajnoki 

zést. 
egeseseseeseseeseseee 

- Hazafias németek összetüzte 

ciáldemokratákkal. Prágai jelentés 

Csehszlovákia északi részének egyik 

ban két hazafias német egyesület 

tartott, majd a gyülésről távozva 

került az ellenük tüntető német sz 
mokratákkal. A két tábor között ve 

re került a sor, amelynek során ne 

megsebesültek. Két ember állapota 

szélyes. : 

lajdonosa lenni???2..... A 
tekintse meg minél előbb 

„Cooperativa Consíru 
si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eeker 

butorüzletét, ahol a nyeremél 
tárgyakat és a játéktervezet 

megtekintheti. 

Bulev. 

mise alatt a Dóm-ének- és zenek 

m én Y ne E-moll miséjét 

nepélyes befejező ájtatosságán a 
egyh. énekkar Szingenberger, Liszt, 

főn délután félhat órakor Dóm- 
seny. Müűsoron részlet Hándel Mes 

zsef magán hegedü száma, 

l 
auiemje és Liszt: Tu es Petrus, 

oratóriumból. Belépődij nincs. 



an a balkáni szövetség gaz- 

ácsa most tartotta meg má- 
i ésszakát amelyen Sükri 

tanáeskozások befejezésekor 

szerencsekivánatait fejezte 
államok delegátusainak a 

unkáért. Hangsulyozta, hogy 
ok mindvégig barátságos 

folytak és ebben rejlik a ta- 
ok sikere. Annak a meggyőző- 
adott kifejezést, hogy ez a 
anácskozás még szilárdabbá 

Balkán államai között a gazda- 

kéreskerlemi arucser árucsere és a bankközi 

ezés képezte a Balkán-szövetség gazdasási 

megbeszéléseinek tárgyát 

án nyilik meg a budapesti 
zi vásár, amelynek előkészü- 

ejezés előtt állanak. A vásár 

atalmas tornyok és pavillo- 

ek és a városliget ősparkja 
főtérré, bulevardok renge- 

akult át, csakhogy ott lakóhá- 
tt kétszáz ipari szakma csar- 

mnak és lakók helyett ezeröt- 
ar készitményei vonulnak fel. 

os a nemzetközi vásár területe. 

mitlió embev belogadására hészüli fel 
május havmadikán megnyiló budapesti 

nemzetközi vását 

« :................
....... 

A balkáni szövetség gazdasági ta- 

nácsának ülésszakáról hivatalos komü- 

nikét adtak ki, amely rámutat arra, 

hogy a mostani ülésszak egyik feladata 

volt megvizsgálni a bucurestii mult évi 

ülésszak határozatainak gyakorlati 

beválását és azt kielégitőnek találták. 

Azután megtanácskozták a kereskedel- 

mi árucsere, az egyes balkáni országok 

közti forgalom, a bankközi érintkezés 

és a turisztikai látogatások kérdéseit. 

A gazdasági tanács végül elhatározta, 

hogy legközelebbi - harmadik - ülés- 

sSzakát 1935 november 4-én tartja meg 

Bucurestiben. 

Van rendőrsége, tüzoltósága, postája, 

távirdája, saját rádióstudiója, mentő- 

állomása, bankja, vannak szállitói és 

biztositói és nem hiányzik a városi élet 

igazi kelléke, a sajtó sem. Az idei nem- 

zetközi vásár egy millió ember befoga- 

dására készült fel és a közlekedési esz- 

közök forgalmát is ehhez méretezték. 

A külföldi vendégek érkezése máris 

megkezdődött, akiknek tiszteletére 

fényárban ragyog a magyar főváros. 
geese 

Megérkeznek az állami pénzverde gé- 
pei. A Nemzeti Bankhoz értesités érke- 

zett, hogy az állami pénzverde részére 
Angliában megrendelt gépek a husvéti 
ünnepek után jönnek az országba. Az 
állami pénzverdét Filaretben rendezik be 

és a gépeken először uj kétszáz leies érc- 

pénzt fognak előállitani. 

Olaszország nagymennyiségü fát vásárol 

Jugoszláviában. Jugoszlávia fakitermelő cé- 

geinél olasz ügynökök jelentek meg és min- 

den rendelkezésre álló fát összevásároltak, 

ezenkivül nagymértékü uj megrendeléseket 

eszközöltek. Jugoszlávia minden részéből ál- 

landóan hosszu tehervonatok szállitják a 

fát a susaki kikötőbe, ahol azt hajókra rak- 

ják. A hajók rendeltetési célja Eritrea. A 

sok fát mind az olaszok abessziniai csapatai 

számára vásárolják. 

Benzinért rezet. Gazdasági körök ér- 

tesülése szerint a román és a jugoszláv 
kormányok között folytatott tárgyalá- 

sok alapján Románia jelentékenyen nö- 

veli majd benzinkivitelét Jugoszláviába 

és cserébe Románia kompenzációs ala- 

pon a jugoszláv réz behozatalát fogja 

engedélyezni. 

Fiatal banktisztviselő előléptetése. Zip- 

ser Frigyes banktisztviselőt, aki néhány év 

óta az Erdélyi Bank helybeli fiókjánál dol- 

gozik, az intézet satumarei fiókjához he- 

lyezték át és egyuttal cégjegyzőnek nevez- 

ték ki. Zipser Frigyes, aki mindössze hu- 

szonnégy esztendős, a bankszakma egyik ki- 

váló munkása és öccse a nemrég tragikus 

körülmények között elhalt Zipser György- 

nek. 

Az Utazó Kereskedők Egyesülete köz- 

l1i, hogy hétfőn, e hó 29-én délelőtt 10 

órakor a saját helyiségeiben (Piata 
Unirii 3) fogja évi közgyülését megtar- 
tani, amelyre tagjait ezuton is tisztelet- 

tel meghivja. Külön meghivók nem kül- 

detnek. 

tánsági Zady Hamilton) 

hüség annyira frappáns és megkapó 

hogy egy alacsony polcocskán még 

irásu könyvek és japán illusztrált 

iratok is hevertek. Mindaz, ami eb- 

szobában volt, az utolsó darabig 

hamából került ide. A berendezés 

llitásáról és elhelyezéséről egy ja- 

áros gondoskodott, akivel Kolon- 

ttfried Londonban ismerkedett 

s akivel állandó összeköttetésben 

1a japán szobával Kolontay Gott- 

a mult esztendőben lepte meg 

rte a távol keleti dolgok iránti 

etetét. Látta, hogy gyakran olvas 

tárgyu könyvet és nem egyszer 

ta, amikor Japán szépségeiről 

lozott. 
kor aztán a londoni árumintavásá- 

egismerkedett Hokimaru Turikade 

sal, egyszerre eszébe ötlött: 

apán szobát rendezek be Flórának. 

vét elmondta Hokimaru Turikade- 

ki szivesen vállalkozott rá, hogy 

skodik mindarról. amire egy töké- 

japán női szobában szükség van. 

al hosszu listát állitott össze min- 

e berendezési tárgyról és diszhol- 

s azt elküldte Yokohamába válla- 

ik vezető tisztviselőjének azzal 

tással, hogy a listán felsorolt dol- 

ürgősen szerezze be és haladék- 

küldje el a megadott cimre. A 

lontay Gottfried begavári cime 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Iirta: KUZÁN ENDRE 

volt. 

A japán gyáros levele repülőpostával 
ment el és egy hét alatt rendeltetési he- 

lyére érkezett. További három nap mul- 
va megjött Londonba a távirat, hogy a 
szállitmány gondosan ládákba csoma- 
golva elindult. 

Kolontay Gottfried nemsokára Lon- 

donból elutazott és gondoskodott róla, 

hogy Flóra abban az időben, amikor a 

küldeménynek Japánból meg kellett ér- 
keznie, két hetes kirándulást tegyen va- 
lamely divatos fürdőhelyre. Amikor az- 
tán vámnhivataltól megérkezett az érte- 
sités, hogy megjöttek a yokohamai lá- 
dák, a megállapodáshoz hiven sürgönyi- 
leg értesitette arról a még mindig Lon- 
donban tartózkodó Hokimaru Turikadet, 
aki három nap mulva mint Kolontay 

vendége már Begaváron is volt. 
Iparosok és iparmüvészek aztán a ja- 

pán gyáros utmutatásai és ellenőrzése 

alapján berendezték Flóra japán szo- 

báját. 
A berendezést kiegészitette néhány 

japán pongyola és kimonó is. 

héten keresztül szórakozott és pihent, 
visszatért, a japán szoba már teljesen 

készen és eredeti pompájában várta. 

Maga Kolontay fogadta a pályudva- 

ron Flórát és ismert nagy autóján a la- 

kására vitte. Természetes, hogy az egész 

uton sok mindenről beszélt, csak éppen a 

Amikor Flóra a fürdőhelyről, ahol ket 

Flóra a lakására érve, végigment a 

hallon, a szalónon és az volt a célja, hogy 

valamennyi szobán keresztülhaladva a 

hálószobája melletti öltözőjébe menjen, 

hogy uti öltözetét kényelmes házi ruhá- 

val cserélje föl. 

Gyanutlanul nyitott be a japán szobá- 

ba, amelynek szépségét a japán ámpol- 

nákban és festéssel ékesitett selyemből 

való lampionokban égő fények még káp- 

rázatosabbá tették. 

A meglepetés kiáltása hagyta el ajkát. 

Aztán odaborult Kolontay vállára és 

szótlan hozzásimulással köszönte meg a 

kedves meglepetést. 
Kolontay pedig stilszerüen használta 

nyomban az egyetlen japán szót, amely 

szótárában volt: 
- Banzáj! Éljen! 
Flóra megfeledkezett az átöltözködés- 

ről és végigbámulta, végigcsodálta a szo- 
ba minden tárgyát. Egyik helyről a má- 
sikra futott. Mindent hatszor is megné- 
zett. Felfedezte azt a szekrénykét is, 

amely tele volt egy japán urihölgy pipe- 
recikkeivel. Még a hosszuszáru pillangós 

és kolibris hajtük sem hiányoztak belőle. 
Megtalálta azt a ládikát is, amely japán 
teáscsészéket és a teázáshoz szükséges 

egyéb felszerelési tárgyakat tartalma- 
zott. Még a piros sárkányokkal diszitett 

teatartót is meglelte. Mikor annak fede- 

lét felnyitotta, a legfinomabb japán tea 

mámoritó illata áradt feléje. 
- Japán teát iszunk ma este, 

jongott örömében. 
- És hozzá igazi japán vendég társa- 

ságában, - szólalt meg Kolontay k 

Azután elmondotta, hogy egy óra mut 

va megjelenik Hokimaru Turikade ja- 
pán gyáros, aki szives volt ezt a renge- 

Változások a pénzügyi szolgálatban. Fő- 

városi hiradás szerint a helybeli pénzügyi 

vezérfelügyelőség és pénzügyigazgatóság 

vezetésében rövidesen változás történik. Szó 

van arról, hogy Muresan Victor kerületi 
énzügyi vezérfelüg, gyelőt Oradeara helye- 

zik, mig helyébe Gros u Amadeus ottani 

vezérfelügyelő kerül, aki már müködött vá- 

rosunkban. Ezenkivül még egy pénzügyi ve- 

zérfelügyelőt helyeznek át Timisoarára Di- 

mitrescu Gogu személyében. Cimpe- 

neriu Constantin pénzügyigazgató - hir 

szerint - a somesi pénzügyigazgatósághoz 

kerül, mig helyébe Teutu cluji pénzügy- 

igazgató jön. A pénzügyminiszter különben 

Trattner Victor pénzügyi felügyelőt 

pénzügyi főellenőrnek nevezte ki és Timi- 

soarára helyezte, mig Melege a eddigi fő- 

ellenőr Slatinára került. 

Módositják a behozatali rendszert. A kor- 

mányhoz közelálló körök véleménye szerint 

a nemzeti hadfelszerelési ipar részére szük- 

séges anyagok behozatalával kapcsolatban 

a behozatali rendszernek erre vonatkozó ré- 

szét a husvéti ünnepek után megfelelő mó- 

don módositják. 

Rosszul megy a jugoszláviai harisnya- 

gyáraknak. Jugoszláviában hetvenöt ki- 
sebb-nagyobb harisnyagyár dolgozik, A 

harisnyagyárak konjunkturája azonban 

elmult és a mult esztendei termelésből 

hétmillió pár harisnya maradt eladat- 

lan. A gyárak a további tulprodukció 

megakadályozására elhatározták üze- 

meik korlátozását. 

Elénkül a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon a buza irányzata még lanyha, de a 

kereslet élénkülésével az árak némi javulást 

mutatnak. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 76 kilós 375, torontáli buza 78 

kilós 385, tengeri 215, zab 290, tavaszi árpa 

320, takarmányárpa 280, korpa 230, takar- 

mányliszt 250, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 600, nagymalmi liszt 630, muhar- 

mag 390 és tökmag 520 lei százkilónkint. A 

lucernamag 45 és a lóheremag 35 lei kilón- 

elrendezni. 

Medveczki Flórában erre hirtelen föl- 

ébredt a háziasszony. 

Megfürdött és átöltözött. Szines japán 

pongyolát vett magára. Még arról sem 
feledkezett meg, hogy a haját japán 
módra tornyosra fésülje és abba japán 

hajtüket tüzzön bele. 

Még Kolontayt is rávette, hogy japán 

kimonót öltsön a ruhája fölé. 

- Ebben a szobában Japánban va- 

gyunk, - mondotta Flóra - illő, hogy 

külső megjelenésünk is japános legyen. 
Annál is inkább alkalmazkodnunk kell 

ehhez, mert japán ember lesz a vendé 

günk. 

Aztán hirtelen meghőkölt. 

- Az ám, de hogyan beszélek majd 
én ezzel a sárga uri emberrel? - kér- 
dezte. 

Kolontay nevetett. 

- No, erre ne legyen sok gondja. Ugy 

beszél az angolul és németül, akár a viz- 

folyás. Németül pedig maga is jól tud. 

HFlóra megnyugodott és örvendezett, 

hogy beszélhet majd a japán urral és kö- 

szönetet mondhat neki is, amiért Kolon- 

taynak a kezére járt abban, hogy neki 

ilyen nagy örömet okozhatott. 

Hokimaru Turikade nemsokára megz 

érkezett és a legszivélyesebb fogadtatás- 

ban volt része. 

Amikor belépett a japán szobába, 

ra gésa módjára mélyen meghajolt 

te és japánosan üdvözölte: 

- Aldom a napot és az órát, ur: 

amelyen beléptél hajlékomba, 2 

tartózkodásod alatt otthonod legy 

Aztán kedves mozdulattal 

nót nyujtott feléje. 

japán szobáról nem. teg sok holmit beszerezni és megfelelően 

.a. 

(Folyt. köv.) 



háromnegyedes, eladó Bővebbet: Lux, Str. 

nagy forgalommal, 

csakis primát, keresek megvételre. Telefon 

Rádió 

Szombat, április 27. Bucuresti. Görög ke- 
leti nagyszombat miatt az állomás nem mü- 
ködik. Budapest. 7.45: Torna, lemezek. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1: Rendőrzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hang- 

lemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 5.45: 

Időjárás, hirek. 6: Csevegés hanglemezek- 

kel. 6.50: Operaházi zenekar. 7.45: Mit üzen 

a rádió. 8.15: Zenei paródiák. 8.40: Chopin, 

hangjáték egy felvonásban. 9.30: Nagy Iza- 

bella és Cselényi József nótaestje. 10.40.: 

Hirek. 11: Jazz zene. 11.50: Zenekari hang- 

verseny. 1: Hirek. Budapest II. 7.15: A va- 

kok énekkara. 8.30: Mezőgazdasági félóra. 

ára 3lel: vastaegabb be- 

Aulástkeresők szavankint e 
2 ltástnek esés hirdetések 

9: Hanglemezek. 10: 

lin. Este 8: Hangképek zenéve 

nekar. 6: Bach müvek zongorá 

ról. 11.30: Tánczene. 

nürnbergi baba, vigopera. Bécs. 

Vasárnap, április 

Egyházi előadás. 12: Enekkar. 

Hirek, majd hegedü 

zongorakisérettel. 11: Cigánymuzsika. Ber- 

28. Bucuresti. 

1. Ejfél után 

1.30: Tánclemezek. Belgrád. Este 10: Egy- 

házi ének. Róma. 6.10: Hangverseny. 8: Le- 

mezek. 10: Opera. Prága. 4.55: Katona ze- 

n. Stuttgart. 

Este 8: Tarka lemezek. 9.15: Zene a tavasz- 

Stockholm. Este 10: 
Tánczene. Strassburg. Este 9.30: Adam: A 

4.15: Hang- 

verseny. 5.55: Tarka zenés óra. 8.45: Kál- 

mán: A bajadér, operett. Ejfél után 1: Zon- 

gora és zenekari lemezek. Varsó. Este 9: Vi- 

dám est. 10: Skandináv szerzők müvei. 

11.45: 

1: Motzoi 

zenekar. 6: Sibiceanu zenekar. 8.20: Táncle- 

mezek. 10.20: Szalonzene. Budapest. 10.15: 

Hirek. 11: Református istentisztelet Mura- 

közy Gyula prédikációjával. 12: Szentmise, 

utána Strecke Ernő prédikál. 1.30: Cigány- 

muzsika. 2.45: Rádiókrónika. 3: Hangleme- 

zek. 5.30: Felolvasás. 6: Postászenekar. 

6.45: A Ferencváros-Hungária bajnoki 

labdarugómérkőzés közvetitése. 7.50: Ének, 

zongorakisérettel. 8.40: Ahogy te akarod, 

vigjáték egy felvonásban. 9.25: Sport. 9.40.: 

Szimfonikus hangverseny. 10.10: Hirek, 

majd cigánymuzsika, Kalmár Pál énekével. 

11.25: Enek, zongora, hárfajáték. 12: Jazz- 

zene. Ejfél után 1: Hirek. Budapest II. 1.35: 

Operaházi zenekar. 4: Magyar nóták két 

zongorán. 6.50: Postászenekar. 7.50: Elő- 

Vegolcsóbb Miedétés - loeggyossabb esedmény 

adás. 8.25: Magyar szalonött 

sport. 10.20: Hangversenykö et 

Viljo Nuotio hegedül. Bécs 

zene. 4.35: Vonósnégyes. Es 

fonikusok Rosenthal zon 

11.50: Zongoranégyes. 12.50: 

5.50: Könnyü délszláv zene. Es 

tités a Nemzeti Szinházból. Ró 
fónikus hangverseny. 9.45. 

Prága. Este 10: Zenekari 

11.30: Trombitaegyüttes. 

Hangverseny. Este 9.20: A dr 

monikusok Weber hangverseny 

kal. Stuttgart. Este 7.30: 

Tánczene. Ejfél után 1.30: Ha 

Varsó. 5: Szólisták hangver 
Szimfónikus zenekar. 12: Táncze 

Apróhirdetéseket felve 

Déli Hirlap kiadóhivata 
I. C. Eratianu 4. Fabrica: 
trafik, Piata Traian és St 

sarok. Principele Carol: 

traik, Piata Küttl. A hir 

minden eselben előre tiz 

Irodakisasszony 
aki magyarban, németben perfekt és romá- 

nul is tud, müszaki vállalathoz felvétetik. 

Hásbeli ajánlatot „Praxis" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (2462) 

Mindenes szakácsnő 

ki jól főz, felvétetik. Erdeklődni „Turul" 

portásnál. (2473) 

Vakás ] 

Elegáns nagyszoba 

az első kerületben butorozva, 

Paul Chinezul 6, I. em. 

kiadó. Str. 

(2450) 

Modern 4 szobás 
lakás azonnalra kiadó. Papneve ldei bérház, 

I., Str. Lonovici 2. (2476) 

Két szobás 

modern lakást, erkéllyel vagy verandával, 

bérbe keresek. Cimeket a kiadóba kérek. (4ás-vétel (2245) 

Négy szobás 

8 hónapos napos lakás, villamos mentén, augusztus 
ir és Gordon setterek eladók. Erdeklődni le- 1ere kerestetik. Cim a kiadóban. (2246) 

het d. u. 2-4-ig Kugler, II., Str. Virtutii 2. 

(2446) 

Husvétra megérkeztek 
perzsaszőnyegek, csodaszépek, min- 

den méretben, hallatlan olcsó árban árusi- 

tom. Vegyen most belőlük Sternbergnél, 

Str. Mercy. (254) 

EBrunolinos szekrény 

és két diszállvány eladó. III., Str. Decemvrie 

54. (2451) 

Eladó 

elsőrendü fekvésü ház a IV. kerületi állo- 

mással szemben, gyárnak és tüzifaraktár- 

nak magyon alkalmas. Bővebbet Str. Pop 

de Basesti 33, ajtó 5. (2442) 

Olcsón eladó 

nagyon jó állapotban lévő Hammer-gyárt- 

mányu rakett és egy pár 39-es majdnem uj 

női tenniszcipő. Cim a kiadóban. (2461) 

Női kerékpár 

Fröbl 44. (2475) 

Fodrászüzlet 

80 havi-abonnenssel, 
tteladó. Cim a kiadóban. 

(2474) 
családi okok r 

Ford autót 

9-51. (2478) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

Fortuna istenasszony 
kegye mosolyog Önre! 

Próbálja megnyermni 
a főnyereményt 

esetleg a többi nyereményeket: 50.000, 25.000 vagy 
10.000 lei és még több nagy összeget, mely mind a 

Kisebbbségi Uiságirőszervezet 

készpénzsersola 
kerül a szerencsekerékből majd kiosztásra a nyerők között 

Egy sorsjegy ára csupán 50 
Kapható mindenhol: dohánytözsdékben 

és ujságkicszkokban is. 

Főelárusitók: Az Allami Sorsjáték elárusitó helyei: 

A Bánságban Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. 
Leszámitoló Bank R.-T. fiókja I. kerület 

Központi Bank és Váltóüzlet R.-T. 

Huzás is825 május 1i2. 

gülöniéle 
özlethelyiség 

irodának is alkalmas, Doja és Lancriem 

Treboranu-utca sarok, május i-re kiadó. 

Bővebbet a háztulajdonosnál. (2448) 

Atköltözés 

A t. közönség tudomására adom, hogy szo- 

bafestő és mázoló munkát napi árért válla- 
lok. Miloszáv István, IV. kerület, Str. Ghica 

24. szám. (2445) 

Nagyobb gyári üzemre 

alkalmas gyár, raktár- és irodahelyiség ki- 

adó. III., Str. Treb. Laurian 17. (2472) 

Kombinéefüzők 
Erincessfüzök 

ántt mzok 

Sanitaria 
tTimiseara, 

Bulevardul Berthelet 21 
Telefon 23-95 

am 

lei 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

Könyvujdon ég 
n 

Rabener: Mert ember voltam 

Fallada: Volt egyszer egy gye 
Schalom Asch: Zsoltáros 
Zweig: A lélek orvosai 
Rédey: Kassayné ifjasszony 
Körmendy: Tóparti muzsika 

Eton: Hajnaltól-alkonyig 
Pinchon: Viva-villa 
Biró: Fények és árnyak 
Almásy: Ime Pest 

Szülői gondok sorozat 
I. Schirrmeister: Kényeztetett 
II. Dr. Naegele: A rosszraha 

mek ; 

III. Dr. Wexberg: A félős gyer. 

IV. Kans: Az egyetlen gyermek 

CULTURA könyvkeresk 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, Hliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógys 
tárában a „Fekete Sashoz 

Piata I e Bratjannu 

I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint 

olcsón vállalom kérvények, ker: 
mi levelek, szerződések, bizonyi 
stb. kifogástalan forditását, ill 

irását román, magyar, német, 

NN. M AGDU 

román nyelv és gyorsirásta 

resti és Timisoara város volt 

tója 

uunuunyunu 
Ayomatott a „Temesvarer Zeltung koriorgogépén 


